

# 刘璐放弃空姐当村官

## 拿出嫁妆钱创业,带领农民致富

一路走来,刘璐认为创业并没有想象中那么难。也许是因为她得到了很多人的帮助,也许是因为她赶上了好时机,但更多是因为她的那份坚持。

2006年,刘璐从南昌大学舞蹈系毕业,很幸运当年她就考上了航空公司的空姐。考上空姐是件很自豪的事情,同时也增添了她的自信。当时枣庄正在招考大学生村官,她也报名并顺利通过了考试。是去当空姐还是回家当村官,为难中刘璐选择了当村官。

到峰城区当村官,村子里很穷,刘璐想着怎么带领村民们致富。经过一番考察,刘璐决定将资金投入成本少、见效快、风险低的獭兔养殖。不顾家人的反对,刘璐将自己20多万元的嫁妆钱投入到第一次创业中。但是,从小生长在城市的刘璐怎么会养兔子呢,没有任何经验的她,只能摸着石头过河。2009年底,刘璐第一批购买的100只兔子差不多都死了。面对问题刘璐虚心请教,多方研究询问原因,看着这几个月无果的忙碌,刘璐独自一人的时候,伤心地掉下了眼泪,她躺在床上问自己,为什么要放弃风光的空姐不当,

来到这贫穷落后的农村瞎忙活。既然已经选择了这条路,倔强的刘璐不允许自己后悔,只能坚持走下去。经过努力2010年她购买的第二批100只兔子,终于生产了。那一夜刘璐蹲在那里看小兔子降生,那种心情既兴奋又激动,当天晚上一共降生了50只小兔子,刘璐的坚持有了成果,她又忍不住掉了眼泪。目前,刘璐的獭兔场一期、二期工程都已经顺利完工,现已达到年产优质獭兔30000只。她打算下一步要创建獭兔养殖专业合作社,带动更多村民致富。

2012年4月,刘璐注册的枣庄市冠世乐淘电子商务有限公司是全市第一家电子商务类公司,也是全国第一家由大学生村官创办的电子商务类公司。刘璐最初有创办这个公司的想法,源于一次领导讲话,区领导在讲话中提到了一句电子商务,打开了刘璐关于创业的更多灵感。

因为有了政府的帮助,刘璐的这个项目没有花一分钱,创意思路也有了相应的指导。办公地点免了三年的房租,装修也是公司置换的免费装修。看着一个更大的创业项目在一

点一点的清晰,刘璐心潮澎湃,但内心的火热还是不能抵御冬季的寒冷。

2012年初,办公场所装修,还没有任何帮手的刘璐每天在现场做监工。刘璐说:“那一个多月的日子是最难熬的。我记得很清楚,正月初七开工,天是无比得冷,现场没有饮用水,没有坐的地方,我就站在院子里现场监工和调度,当时我身上穿着两件羽绒服,还冻得不停地跺脚,想去厕所都要走很远的路。我就不停地告诉自己,坚持,坚持,一定能把这件事做好,这么多人给了你帮助,他们在看着你呢。”装修的日子最难熬,随着天气的转暖,基础设施也在不断完善,招聘员工、分配工作,刘璐的事业渐渐地走上了正轨。

以电子商务为中心,刘璐又开发了休闲采摘、传媒广告、劳务介绍、手工加工、实体店铺多个项目。每天刘璐都

忙碌在自己的事业里,却忽视了自己还是一个两岁大的宝宝的妈妈。

说起自己的宝宝,刘璐没有有了谈事业的那份沉着冷静,她有些难掩的感情几次让她的声音颤抖。早上来上班,宝宝还在睡梦中,晚上六七点钟回到家,宝宝八九点钟就该睡觉了,刘璐每天见宝宝的时间不足两个小时,就更别提陪宝宝出去玩了。每到周末宝宝就不用送去奶奶家,刘璐的丈夫照看着宝宝,有一次刘璐正要出门去工作,宝宝拽住了她的衣角:“妈妈,你什么时候才能不上班啊?”刘璐的眼泪在眼眶里打转,丈夫赶紧把宝宝抱了过去,刘璐开门哭着跑下了楼。她说,这是她最心酸的事情,她感觉自己是个“狠心”的母亲。但是,事业的发展更是离不开她,相信以后宝宝会理解她的。刘璐时常这样宽慰自己。

(记者 张琛 毛霖)



## “小型号”鸡蛋问世

近日,市中区涝坡村孙女士家中的两只母鸡分别下了两枚“小型号”的鸡蛋,稍大的一枚也仅有鹌鹑蛋大小。据孙女士介绍,这两只母鸡养一年多了,平时也就喂一些玉米。“家里的这些鸡也都是自家的蛋孵出来的,之前的蛋都比较正常,下这么小的蛋,我自己都觉得稀奇!”孙女士说。

(记者 王龙飞 摄)

# “最美中学生”圆了高考梦

## 虽然成绩不理想,但家人和大犇对分数不失望

高考对于任何一个寒窗苦读十二年的学子们来说是成就金榜题名的机遇,而对于龚钰犇来说则更像一个梦。车祸后的高位截肢,让龚钰犇丧失了行走的能力,虽然每天睁眼闭眼看到的都是天花板,但他内心对高考的渴望一直没有被现实摧毁,被苦难磨灭。他终于在自己的坚持和父母的鼓励下,6月7日走进了考场。

龚钰犇的父亲龚广永介绍说,龚钰犇考试的地点是枣庄二中,为了准备考试,提前两天家人就陪着龚钰犇从济南回到了台儿庄,“考场在四楼,考

试这三天,都是五个大人一起把他抬上去的,一天四趟。”龚广永说,只要孩子有理想、有信心,他们一定会全力以赴给予支持。考试结束当天,龚钰犇就和家人一起回到了济南的医院继续进行康复治疗。

龚钰犇在考完后第二天,就告诉父母自己可能考二百多分,便没再多说什么。面对儿子有些沮丧的神情,龚广永告诉儿子:“孩子,你已经尽力了,咱都半年多没学习了,考多少分,我们都满意。”

6月24日,充满着紧张气息,因为当天是高考成绩查询

的日子。“350分,比我预想的要多一百分,还行,算是发挥的很理想。”龚钰犇淡淡地说。对于家人来说,这个分数他们也很满意,“我觉得儿子很优秀,考得挺好的。考的最高的是英语88分,可能跟他平时经常听英语听力有关系。”龚广永说道。看到龚钰犇的分数后,班主任张兴舟对龚钰犇也赞赏有加:“大半年没学习,能考到这个分数,我很欣慰,我觉得发挥出了大犇的水平,能走一个专科学校。”

想到儿子一直以来的隐忍和付出,龚广永痛惜地说:“其实大犇一直想上学,从坚持高

考就能看出来。”他还表示,大犇的身体现在还没康复好,目前主要的任务是安装义肢,争取早日行走。但如果儿子今年坚持上学的话,家人会尊重和支持他的选择,龚广永说:“他现在都开始看学校和专业了,我们想让他学医学类的,但大犇个人比较喜欢计算机方面的专业。”如果想考一个好大学,只有眼下好好恢复身体,明年依据身体情况再选择。

(记者 王晨曦)



## 爱心企业捐八万元 助村民吃上放心水

“感谢银海医药公司的帮助,这下我们村的吃水问题解决了。”6月28日下午,山亭区城头镇东城头村书记张国洪,紧紧握着枣庄银海医药有限公司副总经理吕希富的手,连声感谢公司为他们村捐款8万元,用于村里打井以及铺设饮水管道。

据了解,山亭区城头镇东城头村有村民近两千人,虽然靠近河道,但村里的吃水一直是个老大难问题。因为原有的水井年代久远,被泥沙所淤,水质也受到了一定的影响,村民吃水用水极不方便。作为市药监局的帮扶点,该局负责人在调研中了解到东城头村民的饮水遇到了问题,需要重新打井并铺设饮水管道后,决定帮助村民解决饮水问题。他们联系到了枣庄银海医药有限公司,该公司得知情况后,认为这是帮助村民的善举,便决定向东城头村捐款8万元,以解决打井铺设管道遇到的资金问题。在当天下午举行的简短赞助仪式上,许多村民闻讯后自发地赶到村委会,向银海医药有限公司和药监局的领导表示感谢。

(记者 孔浩)

## 六国大使齐聚枣庄 陈鲁豫倾情主持

晚报讯(记者 邵士营)6月29日,2013 枣庄国际贸易促进与合作论坛暨万洲·浙商城跨国商贸战略合作仪式在薛城盛大开启!凤凰卫视著名主持人陈鲁豫亲临枣庄主持。美国、埃塞俄比亚、多哥、沙特阿拉伯、南非、巴勒斯坦六国大使、美国美中经济贸易促进会乌巴特尔主席莅临盛会,和副市长张兵,及社会各界知名人士就“国际贸易对城市发展带来的机遇”、“经济高速发展的今天,中国面临的机会与挑战”等相关问题进行对话。

同时美国美中经济贸易促进会及美国贸促会与万洲·浙商城现场签署国际战略合作协议,为万洲·浙商城走向国际构筑世界级商贸平台。美国美中经济贸易促进会乌巴特尔主席更授予万洲·浙商城“战略合作指定伙伴”的荣誉奖牌。这一系列的动作,标志着万洲·浙商城已走出国门,走向世界!

## “唱响中国梦,喜迎十艺节”广场开唱

晚报讯(记者 孙雪)光明广场一直以来都是市民休闲娱乐的好去处,夏季来临,广场更是人流如梭。6月28日晚,枣庄市暨市中区庆七一“唱响中国梦,喜迎十艺节”夏季广场系列文化活动启动仪式晚会在光明广场举行。不俗的唱功、热烈的舞蹈、精湛的技艺引得台下观众掌声连连。

据悉,中国艺术节是具有全国性、群众性的重要国家文化艺术节日,今年十月,第十届中国艺术节将在济南开幕。我市作为承办城市之一,届时百姓将会共享文化发展成果,享受一场场视听盛宴。

在6月28日的晚会中,大合唱声一起,歌声立刻如夏日之火焰点燃了现场观众的热情。而在十艺节群星奖舞蹈比赛中获得佳绩的舞蹈《运河织娘》一开始,观众就被织娘手中的绸带吸引住了,只见一条条绸带犹如滚滚的江水般翻腾着,又如在运河边等待归人的织娘手中的丝线,柔弱刚强、如蒲如丝。带着孩子来观看演出的陈女士说:“我还没看过这么好的现场舞蹈,我觉得都可以和《千手观音》媲美了。”说起“崔家班”,外行人可能不懂,但是在枣庄的文艺界,他们的名字却如雷贯耳。据悉,崔家班传承至今已,已有170年的历史。而他们当天晚上给观众带来了喷呐《集贤娘》,只听得前段旋律优美舒缓,音乐含蓄深沉;而后半段则采用民间惯用“挂穗”即兴演奏手法,音乐旋律逐渐加快,音乐情绪高涨。在后半段,喷呐声声不绝,观众席中的掌声一阵又一阵地传来。正在执勤的工作人员也忍不住赞叹道:“这吹得可真带劲。就光这肺活量也不是一般人能够练就的。”